

УДК 021.3:004

Скачко Екатерина Андреевна,

редактор II категории

Центральной научной библиотеки

Харьковского национального университета им. В. Н. Каразина

почт. адрес: ХНУ им. В. Н. Каразина, пл. Свободы, 4, г. Харьков, 61022, Украина

конт. тел.: 707-51-76

e-mail: window@library.univer.kharkov.ua

ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ БИБЛИОТЕЧНЫХ ЦЕНТРОВ «ОКНО В АМЕРИКУ»

Информационный Центр «Окно в Америку» – это доступ к обширной и разнообразной информации на английском языке, образовательная служба и место проведения культурных мероприятий: выставок, лекций по американской культуре и языку и т.д.

Отдел прессы, образования и культуры Посольства США в Киеве поддерживает ряд информационных центров в различных регионах Украины. Это Центр информационных ресурсов Посольства США и Американская библиотека в Киеве, а также 23 центров "Окно в Америку" в областях Украины. Центры "Окно в Америку" созданы на основе партнерства между американским правительством и украинскими библиотеками. В Украине Центры "Окно в Америку" открыты с целью предоставления актуальной информации о США и пополнения фондов библиотек англоязычными изданиями. Их миссия заключается в содействии взаимопониманию между США и Украиной. Это достигается путем предоставления информации о США: их историю, правительство, общество и ценности; обеспечение доступа к

ресурсам Интернета. Они также информируют об американских программах помощи и обмена.

Посольство Соединенных Штатов выделило средства на открытие таких центров в библиотеках Украины. Библиотеки предоставляют помещения и библиотекарей со знанием английского языка. Кроме того, правительство Соединенных Штатов выделило средства для приобретения коллекции книг, баз данных и видеоколлекции документальных и классических американских художественных фильмов.

В 2004 году Центральная научная библиотека выиграла грант на открытие информационного центра «Окно в Америку». Центр получил материалы, расположенные по 5 информационным блокам: правительство США, общая информация о США, бизнес, образование и изучение английского языка. Кроме того, были выделены средства на приобретение мебели и оборудования.

На сегодняшний день в Харьковском центре зарегистрировано около 2000 человек. Это не только студенты и сотрудники университета. Любой желающий человек может прийти и записаться в центр и свободно пользоваться материалами. Также городскому читателю выписывается отдельный читательский билет, с помощью которого он может посещать центр.

Ресурсы информационного центра «Окно в Америку»

- Интернет.
- Уникальные многотомные илиллюстрированные энциклопедии США («Encyclopedia Americana», «World Book»).
- Научные и научно-популярные издания зарубежных ученых по вопросам менеджмента, маркетинга, микро- и макроэкономики, бизнеса, рекламного дела и т.д.
- Справочники о американские университеты и колледжи, издание с праздниками поступления в учебные заведения США.
- Практические пособия по подготовке к сдаче тестов TOEFL, GRE, GMAT и др.
- Учебники лексики, грамматики, фонетики, сборки американского сленга и американских идиом.
- Коллекции документальных и классических американских фильмов
- Серия книг «The Library of America».
- Компьютерный курс по изучению английского языка ROSETTA STONE.
- Художественная литература современных американских авторов.
- Электронные книги и iPad.
- Свободный доступ к базе данных eLibrary USA (более 30 различных баз данных с диссертациями, научными статьями, энциклопедиями, справочниками и т.п.).

Услуги информационного центра «Окно в Америку»

В нашем центре вы можете получить:

- актуальную информацию о США;

- своевременную информацию о программах культурного обмена, учебные заведения США;
- доступ к информационным ресурсам США, всемирной сети Интернет и баз данных на компакт-дисках;
- тематический подбор информации;
- использования компьютерной и копировальной техники;
- использование аудиоресурсов;
- просмотр документальных и художественных англоязычных фильмов;
- возможность участвовать в проведении лекций, семинаров, круглых столов, викторин, презентаций с участием американских специалистов.

В 2011 году в Центре была открыта зона Wi-Fi. В конце года появилась возможность работать с iPad и электронными книгами Kindle, которые были получены от Посольства США в Украине.

Не менее интересным и полезным электронным ресурсом, который благодаря Посольству США в Украине доступен только пользователям центров «Окно в Америку», является полнотекстовая электронная база данных eLibrary USA, где вы сможете найти информацию о различных аспектах жизни в США. Здесь есть информация по изучению английского языка, американской истории и культуры, статьи о медицине, бизнес, экономика, периодические издания, отдельные базы для детей. Базы данных постоянно обновляются и появляются новые интересные базы. Кроме этого, здесь также есть и различные энциклопедии и научные публикации, и журналы и тому подобное.

Во всех центрах «Окно в Америку» проводятся различные мероприятия с использованием современных цифровых технологий. Так, например, в Тернопольском центре «Окно в Америку» проводятся клубы чтения с использованием iPad, в Полтаве проходят Скайп встречи с носителями языка. В Харьковском центре «Окно в Америку» на сегодняшний день проходят такие мероприятия как, разговорный клуб и клуб ораторского искусства. В частности, такие мероприятия проводят либо волонтеры Корпуса Мира, либо выпускники различных программ, либо украинские волонтеры.

Регулярные онлайн выступления американских специалистов, работников Посольства, научной программы Фулбрайт, добровольцев Корпуса Мира и других американских граждан способствуют улучшению взаимопонимания между американским и украинским народами.

Благодаря современным цифровым технологиям ресурсы и мероприятия центров стали более доступны всем желающим.

Отдел прессы, образования и культуры Посольства США ставит цель развитие двустороннего взаимопонимания с помощью финансируемых США программ академического и профессионального обмена для студентов, учителей, преподавателей университетов и молодых специалистов в различных отраслях.

Офис академических обменов Отдела прессы, образования и культуры Посольства США координирует и предоставляет информацию об американских программах обмена для украинских школьников, студентов, преподавателей средних школ и ВУЗов и научных сотрудников в области гуманитарных и

общественных наук. Программы объявляются каждую осень и проводятся на основе открытого конкурса для участников, которые отвечают всем критериям отбора и свободно владеют английским языком.

Таким образом, можно сказать, что цель программы центров «Окно в Америку» заключается в укреплении взаимопонимания и усилении профессионального, образовательного, научного и культурного обменов между народами США и Украины.

Присоединяйтесь к нашему сообществу на Facebook: Window on America in Kharkiv.

УДК 021.7:[070.489.004.91]

Скрыпник Елизавета Анатольевна,

библиотекарь II категории отдела электронных ресурсов

Москаleva Марина Владимировна,

библиотекарь I категории отдела художественной литературы

Научной библиотеки Харьковского национального университета радиоэлектроники

постр. адрес: ХНУРЭ, просп. Ленина, 14, г. Харьков, 61166, Украина

контакт. тел.: 702-11-78

e-mail: texnoboooka@gmail.com

МЕДИАРЕСУРСЫ СОВРЕМЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ: ВИРТУАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ

В статье рассмотрены принципы создания библиотечных электронных газет на примере научной библиотеки Харьковского национального университета радиоэлектроники.

Ключевые слова: «Школа библиотечного журналиста», электронная газета «*Texnoboooka*», Microsoft Office Publisher, Web 2.0, Padlet.

С развитием Интернета все больше растет его аудитория, а мир печати делает «шаг вперед, два назад». Виной всему, затраты на конечной стадии создания продукта. И поэтому, пользователи все чаще прибегают к просмотру онлайн прессы, ведь так намного удобнее и быстрее. Время в современном мире играет очень важную роль.

Многие библиотеки зарегистрированы в социальных сетях, ведут блоги и форумы. Тем не менее, от печатной продукции не отказываются, просто останавливаются на электронном виде продукта. На данный момент есть множество программ по созданию и верстке, но мало кто может похвастаться полноценным, интересным изданием. Для привлечения клиента все средства хороши, но ведь они должны быть еще и качественными.

Библиотеки стремятся не отставать, используя новые методы распространения информации. Взаимодействуют друг с другом, обмениваясь опытом, проводя мастер-классы. Интересные идеи предлагает «Школа

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Наукова бібліотека Харківського державного
університету харчування та торгівлі

Факультет соціальних комунікацій
Харківської державної академії культури

Бібліотека і користувач у сучасному інформаційному середовищі

Матеріали науково-практичної конференції

17 квітня 2015 року

Харків
ХДУХТ
2015

Зміст

Viktoria Kaeidi. About the situation of electronic book in social and communication activities.....	3
Багрій І.І. Відображення систем письма і писемностей світу в «Рубрикаторі НБУВ» – сучасному лінгвістичному забезпеченні наукової бібліотеки.....	5
Бакуменко Л.Г. Читаюча молодь: міфи чи реальність?.....	9
Бега И.П. Патентно-информационное обеспечение инновационных процессов в учебной деятельности НАКУ «ХАИ».....	12
Бережна К.С. Особливості впровадження АІБС «Коха» в роботу бібліотеки Харківського національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова.....	17
Богданова К.Д. Сталіна Іванівна Волкова – відомий бібліотекознавець, педагог, громадський діяч.....	22
Галицька С.В., Орешина Н.В. Лінгвістична основа сучасної бібліотечної технології в національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського.....	24
Грабар Н.Г., Соколовська Т.Б. Культурно-образовательная деятельность библиотеки в современных условиях.....	27
Жуков В.П. Включення історії нотного запису в цифровий контент культурного надбання людства.....	32
Жукова В.П. Адаптація майбутніх фахівців бібліотечної галузі в інформаційному середовищі бібліотеки.....	35
Карнаух І.А. Студент у науковій бібліотеці (за результатами дослідження).....	38
Кобелєв О.М. Інформаційно-аналітичний супровід бібліотеками освітньої підсистеми суспільства.....	43
Колоскова Г.В. Сімейне читання як спільна діяльність родини та бібліотеки.....	48
Ніколасенко Н.М., Рибальченко О.М. Управління інформаційно-аналітичною діяльністю бібліотеки в умовах інноваційних змін.....	52
Пасмор Н.П., Журавель Н.М., Зарвирог І.П. Когнітивізація в бібліотечних процесах інформаційного забезпечення освітньо-наукових потреб.....	55
Пристай Г.І. Виявлення читацьких потреб із питань мистецтва: простір думок, пропозицій.....	60
Сафонова Т.А. Бібліотечно-інформаційна діяльність в умовах розвитку інформаційно-комунікаційних технологій.....	66
Семененко Л.П., Главчева Ю.М. Партнерство як фактор ефективної реалізації функцій бібліотеки ВНЗ.....	68
Скачко Е.А. Информационные ресурсы библиотечных центров «Окно в Америку».....	71
Скрывник Е.А., Москалева М.В. Медиаресурсы современной библиотеки: виртуальные газеты.....	74
Соколюк Ю.О. Професійна компетентність бібліотекарів – гарантія ефективної діяльності бібліотеки.....	77